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  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE 

 
 

Verbale delibera n° 42        COPIA 
             
         
    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: Variazione al bilancio di previsione 2022/2024, ratifica della deliberazione 

di GC. n° 85 del 25-09-2024, adottata ai sensi dell'art. 175, comma 4 del 
D.lgs. 267/2000. 

 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno 20 del mese di novembre alle ore 17:00  in 
seduta straordinaria , risultano all’appello nominale: 
 
CONSIGLIERI Presenti Assenti  

    

1   D'ANGELO FILIPPA SI   

2   DRAIA' ANTONINO  SI  

3   SCOZZARELLA  ENRICO SI   

4   AUZZINO CARMELO SI   

5   CAPUANO ENRICO SI   

6   BONANNO LUCA VALERIO  SI  

7   TELARO GAETANA SI   

8   BIUSO CARLO SI   

9  BRUNO ANGELO SI   

10   GRECO FILIPPA      SI   

11   SPERANZA GIUSEPPE  SI  

12 INGARI FRANCESCA SI   
  

PRESENTI 
N°  9 

 
ASSENTI 
N° 3 

 

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella. 
Partecipa Il  Segretario Comunale Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro 
 

   

 
Sono presenti per l'Amministrazione il Sindaco Draià e gli Assessori Telaro e Auzzino che rivestono 
contestualmente la carica di Consiglieri. 
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. 

       VERBALE DI ADUNANZA 

Il Presidente introduce espone il punto 5° all'o.d.g. con oggetto "Variazione al bilancio di previsione 
2022/2024, ratifica della deliberazione di GC. n° 85 del 24-09-2024, adottata ai sensi dell'art. 
175, comma 4 del D.lgs. 267/2000” riguardante un finanziamento di circa € 18.000,00 per la prevenzione 
del randagismo nel territorio comunale e apre la discussione. 

Prende la parola la Sindaca la quale spiega che sono somme assegnate ai comuni per il secondo anno 
consecutivo, anche a seguito delle richieste dell'Anci per sostenere i comuni che devono affrontare le criticità 
legate alla prevenzione e al contenimento del fenomeno del randagismo. Queste somme, prosegue, si 
aggiungono a quelle stanziate nel bilancio comunale. 

Il Consigliere Bruno, avuta facoltà di intervento, esprime parere favorevole alla proposta e coglie l'occasione 
per augurare buon lavoro all' assessore Telaro che ha ottenuto anche la delega al randagismo e al benessere 
degli animali.  

La Consigliera Telaro, chiesta ed ottenuta la parola, in qualità di assessore al randagismo ringrazia il 
Consigliere Bruno per l'augurio e promette impegno nello svolgere questa funzione, ritenendo che, con spirito 
di collaborazione, si potrà fare un buon lavoro per tutelare sia gli animali che l'incolumità delle persone. Si 
ritiene consapevole delle grandi sfide che la aspettano che cercherà di superare con l'impegno che la 
contraddistingue; annuncia il proprio voto favorevole alla proposta insieme al Presidente Scozzarella. 

La Consigliera D'Angelo, avuta la parola, accoglie favorevolmente il contributo regionale da utilizzare per il 
randagismo e chiede all'amministrazione che una quota di questo finanziamento venga messo a disposizione 
delle associazioni di volontariato per l'acquisto di medicine e vaccini per la cura degli animali, nonchè per i 
costi di sterilizzazione degli stessi sotto forma di buoni. 

Interviene la Sindaca sottolineando che si possono erogare contributi solo ad associazioni regolarmente 
costituite e in regola con il codice del terzo settore.  

La Consigliera Greco, chiesta ed ottenuta la parola, esprime parere favorevole insieme al Consigliere Bruno 
ed auspica che queste somme possano aiutare economicamente l'attuale struttura dove sono ricoverati i cani 
per conto del Comune di Valguarnera, che versa in gravi condizioni economiche. 

Il Consigliere Auzzino, avuta facoltà di intervento, evidenzia il grosso problema del randagismo e si ritiene 
certo che l'Assessore Telaro con delega al randagismo proseguirà il buon lavoro portato avanti dall'ex 
Assessore Scarlata. 

Anche la Consigliera Ingari esprime il proprio parere favorevole alla proposta. 

Il Presidente, constatato che non vi sono altri interventi, mette ai voti la proposta all'o.d.g. avente ad oggetto: 
“Variazione al bilancio di previsione 2022/2024, ratifica della deliberazione di GC. n° 85 del 25-09-2024, 
adottata ai sensi dell’'art. 175, comma 4 del D.lgs. 267/2000”.  

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 



 3

Vista la proposta di deliberazione di cui all’oggetto che si allega al presente verbale per farne parte integrante 
e sostanziale; 
Visto il regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale; 
Preso atto dei pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile rilasciati sulla presente proposta; 
Preso atto del parere favorevole del Collegio dei revisori dei conti; 
Visto l’O.R.EE.LL; 
Con votazione espressa in forma palese per alzata e seduta che ha dato il seguente esito, accertato e 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori:  
Consiglieri assegnati n. 12; 
Consiglieri in carica n.12; 
Consiglieri assenti: n. 3 (Draià, Bonanno, Speranza); 
Consiglieri presenti: n. 9; 
Con voti favorevoli: n. 9; 
        voti contrari: 0; 
         astenuti: 0; 
Votanti: 9 

DELIBERA 
 

Di   approvare la proposta di deliberazione avente ad oggetto “Variazione al bilancio di previsione 
2022/2024, ratifica della deliberazione di GC. n° 85 del 25-09-2024, adottata ai sensi dell’'art. 175, 
comma 4 del D.lgs. 267/2000”.  

Il Presidente mette ai voti l’immediata esecutività della deliberazione in quanto il termine di 60 giorni per a 
ratifica è prossimo alla scadenza. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Con votazione espressa in forma palese per alzata e seduta che ha dato il seguente esito, accertato e 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori:  
Consiglieri assegnati n. 12; 
Consiglieri in carica n.12; 
Consiglieri assenti: n. 3 (Draià, Bonanno, Speranza); 
Consiglieri presenti: n. 9; 
Con voti favorevoli: n. 9; 
       voti contrari: 0; 
       astenuti: 0; 
Votanti: 9 

DELIBERA 
 

Di rendere la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi e per gli effetti dell’art. 12 L.R.n. 
44/1991 e ss.mm.ii. 
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IL CONSIGLIERE ANZIANO     IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO     Il  SEGRETARIO COMUNALE  

  f.to  D'Angelo Filippa                     f.to Geom.Scozzarella Enrico               f.to Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro  

       

      ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é stata 
affissa all’Albo pretorio del Comune in data 25-11-2024 per rimanervi quindici giorni consecutivi ( art. 
11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04). 

Valguarnera Caropepe ________________ 

 

       L'addetto alla Pubblicazione                                              

  

                                                                                  ATTESTA 

  

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, pubblicata 
all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è divenuta esecutiva il 
giorno_________________________ 

  

 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1); 
  

 a seguito di dichiarazione di immediata esecutività. 
  

      Valguarnera Caropepe  li 

  

                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                       ___________________________ 

 


